礼盒月饼普遍降价 散装月饼价格走高

传统食材大跨界成月饼新"食尚"

临近中秋,月饼又成为热议话题。自2022年国家发展改革委等多部门发文遏制"天价"月饼以来,单价超 过500元的盒装月饼成为重点监管对象。如今的中秋月饼市场,是否还存在"天价"月饼? 近日,记者走访了多家商超、酒店,对各类月饼定价进行了调查。



臭豆腐月饼





臭鳜鱼月饼

油泼辣子乳酪月饼

芥末飞鱼籽月饼





甏肉月饼

普通商超售卖的月饼礼盒。

每到中秋,各种"奇葩"口味的月饼总能让人好奇。

青花椒金枪鱼月饼

图据新浪新闻

紧贴500元"红线" 月饼礼盒普遍降价

"月饼礼盒感觉送不出去。" 这是今年月饼礼盒给消费者留下

记者走访发现,今年普通商 超的月饼礼盒定价多数不超过 300元,并以100-200元价格居 多,而部分品牌则将价格锁定在 498元附近,紧贴监管部门的500 元"红线"。

例如,宝格丽酒店推出的4 粒装月饼礼盒售价为498元,深 圳文华东方酒店6粒装月饼礼盒 价格为388元,而在2023年,两 家酒店的同规格礼盒售价分别为 988元和688元。

一名月饼经销商向记者出示 的月饼价格显示,今年团购定制 月饼礼盒的价格也严格把控在 498元以下。

除"天价"月饼礼盒外,月饼 礼盒混装也是重点监管问题之 一。《关于遏制"天价"月饼、促进 行业健康发展的公告》中明确提 出,经营者生产、销售盒装月饼, 不得使用贵金属、红木等贵重材 料,也不得以礼盒等形式将月饼 同其他产品混合销售。

2022年,曾有媒体报道半岛 酒店"2398元的礼盒里没有月 饼",月饼需另行购买放入。记者 注意到,今年半岛酒店已不再出 售配套礼盒,最高一档月饼礼盒 的售价为498元,且礼盒设计仅 为单层结构。

一个月饼抵两天伙食费 部分散装月饼价格走高

与月饼礼盒的集体降价相 比,散装月饼的价格则呈现"走 高"趋势。

近日,有网友晒出祐禾180g 的"双黄姜汁白莲蓉月饼"和"金 腿五仁月饼"单价高达39元,并 称"斥两天伙食费买个尝尝"。记 者计算发现,该价格已接近部分 盒装月饼的平均单价。

在走访中,记者注意到,今年 散装月饼价格普遍偏高。例如, 祐禾除标价39元的月饼外,其他 口味月饼单价也高达28元;好利 来散装月饼最高标价27元/个, 最便宜的也要15元/个。

记者在北京某普通商超走访 时注意到,大众记忆中只要3—4 元一个的五仁馅月饼,部分品牌 散装也高达15元/个,单价低于8 元的月饼已难觅踪影,多数月饼 单价在10元以上。

不过在电商平台,依然有不 少低价散装月饼售卖,部分月饼 价格低至1元/个。有网友表 示,为追求性价比,自己选择购 买散装月饼自行"DIY"月饼礼 盒。但在线上购买低价月饼时, 也需要注意是否是杂牌月饼。记 者在多个电商平台搜索发现,不 少低价月饼存在无配料表、无生 产厂家等安全隐患问题。

"真无糖"成卖点 仍需警惕过量食用

除价格变化外,今年的月饼 在口味方面也更加多元化。例 如,有厂家宣传使用"药食同源" 食材,推出"五黑陈皮""南瓜山药 蛋黄"等口味月饼;也有厂家以 "有益健康的果仁"为卖点。

此外,针对"被甜怕了"的消 费者,不少品牌推出低糖和无糖 版月饼,并对月饼高油、高糖等特 点进行改善。例如,有品牌称每 颗月饼糖含量不超过5%,也有厂 家宣传其月饼"真无糖",或以使 用橄榄油为卖点。

值得注意的是,这些宣称"低 糖""无糖"的月饼,并不是完全不 含糖分。因为制作月饼需使用面 粉或米粉,所以即使不添加蔗糖, 也依然含有淀粉等碳水化合物。 记者发现,不少"低糖""无糖"月 饼的营养成分表显示,其碳水化 合物含量依然超过20%。因此, 如果患有糖尿病、肥胖或高血脂, 食用"无糖月饼"时也要谨慎,不 能过量食用。

中国食品产业分析师朱丹蓬 向记者表示:"整体看,消费者对 于'天价'月饼不再买单,能否提 供情绪价值成了产品是否好卖的 核心因素之一。特别是新生代消 费群体,对于IP联名、健康养生等 产品比较追捧,因为他们既讲究 新潮,也讲究养生,消费更多是为 满足情绪价值。"

【相关】

传统食材大跨界 蟋蟀馅月饼火了

又到中秋,当你刷到"豆橛 子月饼日销30万粒"的热搜时, 千万别惊讶。这仅仅是今年月 饼江湖的冰山一角——从山东 把子肉到安徽臭鳜鱼,从长沙臭 豆腐到西安油泼辣子,各地特色 菜正以意想不到的方式"钻"进 月饼皮里。

传统食材大跨界,成了今年 的月饼新"食"尚!

据山东广播电视台闪电新 闻报道:这款蟋蟀月饼是用人工 养殖的蟋蟀烘干磨粉,混着五 仁、黑芝麻做馅,记者品尝后表 示:没尝过的亏大了! 有人品尝 后描述其味道接近"烤芝麻混合 坚果香",油脂感中带咸鲜,比传 统五仁更有嚼劲。

每到中秋,各种"奇葩"口味 的月饼总能让人好奇,这都是真 实存在的吗?

除了蟋蟀月饼,山东人还把 豆橛子做成了月饼。在山东及 北方地区,日常说的"豆橛子"大 多指"长豇豆"。青岛一家月饼 生产企业推出新品豆角肉馅月 饼,有人测评后表示"有嚼头! 居然吃出了南方咸粽子味道"。

在山西省太原市,有月饼生 产工坊推出特色老醋月饼,在糖 浆为主的馅料中加入老陈醋。 此外,还有陕西的油泼辣子、葫 芦鸡月饼。长沙的小龙虾月饼, 四川的冷吃兔、灯影牛肉月饼。

今年中秋节,您买了什么口 味的月饼?

据《钱江晚报》报道

声明公告 ﷺ 13164692093

责任,逾期未能举证,本局将依法做出认定决定 武汉市人力资源和社会保障局

失声明武汉安通运力供应链管理 遗失声明鑫杨(湖北省)机电科技有 有限公司遗失道路经营许可证副本,限公司明整杨(湖北省)机电科技有编号鄂交运管许可武汉字420112。 限公司91420111MAEKA7H53K306941号,声明作序。

《初有限公司(法定代表人:于海峰): 5峰申请工伤认定,我局依据《工伤保》 *** #エ2025年9月9日通过邮政EM

你单位职工孙书峰申请工伤认定,我局依据《工伤保险条组《认定工伤决定书》,并于2025年9月9日通过邮政EMS特务的方式向费单位注册地址送达,因无法联系收件人,无法送过日被退回,现予公告送达。自本公告发布之日起30日即视同选额该认定,可在公告届满之日起60日内向武汉市人民政府申请减充人公日由原始中共7年2月。日代时期44年7年2月

音丽(公民身份证号 202121824)及其 遗失声明中国邮政速递物流股份有

728651的收据共6张特此声明作废 后,七日内与直继健联系。联系电话,是一次选速物流股份有 后,七日内与直继健联系。联系电话,章一枚,编号42011710036201 18672393802、13317152702。声明作度。

综合央视财经、中新社报道